
 
Kleine Anfrage 
Rolf Kahnt (fraktionslos) vom 07.03.2023 
Lerncamps und zusätzliche Ferienangebote während der Osterferien 2023 – Teil II 
und  
Antwort  
Kultusminister 
 
 
 
Vorbemerkung Fragesteller: 
Hessische Schulen können während der Osterferien 2023 Lerncamps für förderungsbedürftige Schülerinnen 
und Schüler anbieten. Damit sollen Lernrückstände kompensiert werden, die durch die Corona-Pandemie ent-
standen sind. Der Unterricht soll an mindestens drei Tagen mit durchschnittlich vier Unterrichtseinheiten  
à 45 Minuten stattfinden. Das Angebot richtet sich an Schulen aller Bildungsgänge und Schulformen. Die 
Maßnahme wird durch das Land Hessen als Träger über das Programm „Löwenstark – der BildungsKICK“ 
finanziert und ist kostenfrei. Erforderlich ist eine verbindliche Anmeldung. Nach Antragsprüfung durch das 
Hessische Kultusministerium erhalten Schulen ab dem 01.04.2023 Rückmeldungen über ihre Teilnahme bzw. 
über Durchführung und Maßnahmen des Ferienangebots, inklusive Angaben über die verfügbare Budgetierung 
(Quelle: Website Kultusministerium Hessen). 
 
Vorbemerkung Kultusminister: 
Auf die Vorbemerkung der Kleinen Anfrage, Drucks. 20/10679, wird verwiesen.  
 
Diese Vorbemerkungen vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:  
 
 
Frage 1. Sieht die Landesregierung ein Online-Portal vor, in dem künftig Ferienangebote im Zusammenhang 

mit dem Förderprogramm „Löwenstark – der BildungsKICK“ von Kooperationspartnern eingestellt 
werden können, sodass sich Schülerinnen und Schüler und deren Erziehungsberechtigte über  
regionale Angebote informieren können? 

 
Zentrale Abrufangebote mit unterschiedlichen Kooperationspartnern wie Universitäten, Stiftun-
gen, Bildungsträgern, Vereinen und Verbänden werden den Schulen seitens des Hessischen  
Kultusministeriums im Rahmen des Landesprogramms „Löwenstark – der BildungsKICK“ 
kostenfrei und ohne zusätzlichen Verwaltungsaufwand zur Verfügung gestellt. Die Schulen ent-
scheiden selbst, welche Kooperationen mit außerschulischen Partnern umgesetzt werden und  
welche Unterstützungsmaßnahmen sie im Rahmen des Kompensationsprogramms anbieten.  
 
Hierbei erleichtern Dienstleistungsverträge die Zusammenarbeit zwischen den Akteurinnen und 
Akteuren. Institutionen oder Auftragnehmerinnen und Auftragnehmer können ihre Unter- 
stützungsangebote nach einer Registrierung auf der Vermittlungsplattform von Löwenstark online 
anbieten. Diese sind für Schulen in einem internen Bereich einsehbar und können kriteriengeleitet 
gefiltert sowie durchsucht werden. Umgekehrt stellen Schulen Suchanfragen als Gesuche ein, die 
nach einer Registrierung öffentlich einsehbar sind und den Zugang für qualifizierte Interessierte 
erleichtern. Darüber hinaus werden Erziehungsberechtigte mithilfe einer eigenen Kampagnenseite 
auf dem neuesten Stand gehalten und rund um das Programm mit gebündelten Informationen 
versorgt. 
 
 
Frage 2. Wie viele förderungsbedürftige Schülerinnen und Schüler nahmen am Lerncamp in den Osterferien 

2022 teil? Bitte nach Schulform, Jahrgangstufe und Schulbezirk aufschlüsseln. 
 
In den Osterferien 2022 gab es insgesamt 70 Angebote an 69 Schulen, an denen 2.419 Schülerin-
nen und Schüler teilgenommen haben. Die Aufschlüsselung nach Schultyp, Jahrgangsstufe und 
Schulamtsbezirk kann Anlage 1 entnommen werden. 
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Frage 3. Auf welche Zahlen beläuft sich das für das Lerncamp Osterferien 2023 eingesetzte Personal und in 
welchem dafür vorgesehenem unterrichtlichen Umfang? Bitte nach Beamtin/Beamter in Vollzeit, 
Beamtin/Beamter in Teilzeit, Anzahl der Lehrkräfte im Vorbereitungsdienst, TV-H-Kräfte in Voll-
zeit, TV-H-Kräfte in Teilzeit und externe Kräfte aufschlüsseln. 

 
Auf Anlage 2 wird verwiesen. 
 
 
Wiesbaden, 21. Juni 2023  

Prof. Dr. R. Alexander Lorz 
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